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Oppgave 1
Anta at i en produksjon brukes innsatsfaktorene kapital i mengde K og arbeidskraft i mengde L. Produktmengden er y, som er gitt ved produktfunksjonen y=f(K,L). 
Anta at denne beskrivelsen er relevant for et sykehus, som får en gitt bevilgning, B, og står overfor gitte priser på innsatsfaktorene, r på kapital og w på arbeidskraft. Sykehuset er under sterkt press for å få ”mest mulig helse ut av hver krone”.

(a) Oversett dette til et optimaliseringsproblem og utled de tilhørende førsteordensbetingelser. 

(b) Hvilket krav må stilles til den marginale tekniske substitusjonsbrøk i optimum? 

For å kartlegge hvor optimalt tilpasset sykehuset faktisk er, foretar det en evaluering av sin situasjon og kommer blant annet fram til følgende. Det er mulig å investere i mer kapital i en form for robotutstyr. Å holde en ekstra enhet utstyr koster 2 (f.eks millioner kroner) per år.  Et årsverk arbeidskraft koster sykehuset 1 (f.eks million kroner). 

(c) Hva gjenstår det å finne ut for å se om sykehuset drives optimalt? 
Anta heretter at 
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=s(k) der k=K/L og  s’(K/L)<0, dvs at den marginale tekniske substitusjonsbrøk er en fallende funksjon av faktorforholdet, k. 

(d) Forklar i ord hva dette betyr. 

Anta at brukerprisen på kapital ligger fast, men at lønna øker over tid. 

(e) Vis ved implisitt derivasjon hvordan faktorforholdet da vil endre seg. 
Oppgave 2
Anta at en forbruker etterspør to varer i mengder 
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. La m være inntekten som brukes til å kjøpe de to varene og la 
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være de respektive prisene. La dessuten toppskriften h angi at vi ser på kompensert etterspørselsfunksjon (h for Hicksian). Et eksempel på en Slutsky-ligning er da følgende. 
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Forklar i ord leddene i denne ligninga og hvilke fortegn som er mulige. (Det spørres ikke etter matematisk utledning). 
Oppgave 3
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